



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年7月16日 | 星期日 | 16 | 农历癸卯年五月廿九

第19710号 | 今日4版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调，深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想

大力推动网信事业高质量发展

蔡奇出席全国网络安全和信息化工作会议并讲话，丁薛祥出席会议

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出，党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就，党对网信工作的领导全面加强，网络空间主流思想舆论巩固壮大，网络综合治理体系基本建成，网络安全保障体系和能力持续提升，网信领域科技自立自强步伐加快，信息化驱动引领作用有效发挥，网络空间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影响力明显增强，网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调，新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特色治网之道，坚持统筹发展和安全，坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特色治网之道，坚持统筹发展和安全，坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议7月14日至15日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示鲜明提出网信工作的使命任务，明确“十个坚持”重要原则，并对网信工作提出要求，具有很强的政治性、战略性、指导性，为做好新时代新征程网信工作指明了方向，我们要坚决贯彻落实。

蔡奇强调，党的十八大以来网信事业取得重大成就，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于网络强国的重要思想，科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题，把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度，是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南，我们要深入学习领会，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，

(下转第二版)

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革，目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在资源配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程，不可能一蹴而就，也不会一劳永逸，需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要，不断调整优化党和国家机构职能体系，使之更好适应党和国家事业发展需要。

文章指出，党的十八大以来，我们深化党和国家机构改革的一个重要目的是坚持和加强党的全面领导，从机构职责上把加强党的全面领导落实到各领域、各方面、各环节。这次机构改革，设立新的党中央决策议事协调机构，组建新的党中央职能部门和办事机构，在重要领域设立新的党中央派出机关，就是为了扬优势、补短板、强弱项，加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时，在金融管理体制、科技管理体制、社会管理体制等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的调整和安排。这些调整是在分析我们面临的深层次矛盾和问题的基础上提出的解决方案。各地区各部门要自觉在大局下思考，在大局下行动，确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样，特别是要严格依据机构改革方案制定和执行部门“三定”规定。

文章指出，搞好机构改革组织实施数工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不立不破先立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一、坚持把思想政治工作贯穿改革全过程等宝贵经验，有组织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施工作。一要加大统的力度。在中央政治局常委会领导下，中央全面深化改革委员会牵头抓总、加强统筹协调，设立协调机制。二要坚持稳的基调。这次机构改革涉及部门较多、触及的问题较深，要谋定而后动。中央和地方机构改革在工作部署和组织实施上要有机衔接、有序推进。三要做好人的工作。要引导广大党员、干部讲政治、顾大局、守规矩，正确对待利益格局调整和个人进退留转，积极支持改革，自觉服从组织安排。四要执行严的纪律。涉及机构变动、职责调整的部门，要自觉服从大局，确保机构、职责、人员等按要求及时调整到位。五要做到于法有据。坚持在法治轨道上推进机构改革，立法机构要统筹做好相关立改废释工作。

百余场文旅活动邀您海边过夏天

400万元烟台文旅惠民消费券同步发放

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)7月14日晚，烟台滨海广场人潮涌动，伴随原创主题歌曲《Let's Yantai!》的超燃开场，2023全国暑期文化和旅游消费季暨烟台国际海岸生活节开幕式在黄海之滨演艺湾畔惊艳亮相。

本次海岸生活节将持续至8月31日，通过“主打活动+爆款产品+特色活动”的“1+1+N”形式，聚焦海岸生活，以群众喜闻乐见、参与度高的艺术、休闲、运动、美食、电玩五类场景为重点，推出开幕式、海岸生活季“五季”活动、胶东海洋童玩季、“海岸生活”超长互动直播秀等四大板块100余场活动。

开幕式打破时空局限，联动

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏汛汛期来临 做好防汛防洪

防汛保平安 合力促发展

防汛防洪新闻

烟台市人民政府安委会办公室 烟台市应急管理局

改革
《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《深化党和国家机构改革》
推进国家治理体系和治理能力现代化

《深化党和国家机构改革》



今年全国夏粮实现丰收
总产达2923亿斤

新华社北京7月15日电 国家统计局15日发布数据显示，今年夏粮产量稳中略减，仍处于较高水平，实现了丰收。全国夏粮产量14613万吨(2923亿斤)，比上年减少1274.4万吨(25.5亿斤)，下降0.9%。

夏粮播种面积持续增加。2023年全国夏粮播种面积26609千公顷(39913万亩)，比上年增加785.4千公顷(117.8万亩)，增长0.3%，连续3年实现增长。

夏粮单产小幅下降。2023年全国夏粮单产5491.8公斤/公顷(366.1公斤/亩)，比上年减少64.3公斤/公顷(4.3公斤/亩)，下降1.2%。

国家统计局农村司司长王贵荣表示，夏粮单产下降主要是受河南等地严重“烂场雨”天气影响。夏粮播种以来，主产区光热充足，大部时段农田墒情良好，农业气象灾害影响偏轻，病虫害防控及时有效，前期条件总体有利于作物生长发育和产量形成。但5月下旬北方麦区出现大范围降雨，持续时间长、过程雨量大、影响范围广，导致灌浆期小麦光照不足，千粒重下降。此外，西南地区冬春连旱，云南、贵州等地夏粮单产有所下降。

“夏粮是全年粮食生产的第一季，夏粮丰收为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础，为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。”王贵荣说。

东方航天港科普馆开馆

◆ 主场馆大约2万平方米，涵盖六大展区、60余项高科技展项
◆ 拥有最前沿的航天展示设备以及四套独创的航天研学课程

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 吕娇娜 侯俊南)筑梦星辰，寓教于乐。经过15个月紧锣密鼓的建设，15日上午，海阳东方航天港科普馆正式开门纳客，诚邀八方来宾，共同见证仰望苍穹的航天强国之路。未来，火箭的震撼、发射的壮观、卫星的精巧、星际的奇妙以及航天事业的壮美，将在东方航天港科普馆徐徐展开、完美呈现。

科普馆主场馆占地约2万平方米，其中，室内游览面积超过1万平方米，总计7层，涵盖六大展区、60余项高科技展项，拥有最前沿的航天展示设备以及四套独创的航天研学课程。游客在室外可以观看真实火箭发射船，体验火箭发射流程，走进火箭总装厂房，可近距离观察火箭组装。

“欢迎抵达未来母港，请跟随凤凰船长一同解锁秘密关卡，方可重返地球。”站在光影迷离的2楼，一条沉浸式航天体验线路自此开始。游客可根据既定故事线，途经未来母港、星际航行、好奇号科研工作站、火星任务、宇宙奇迹、穹幕影院，每完成一项任务，解锁一道关卡，就收获不一样的惊喜，最终结束宇宙流浪计划，重返地球母港。

进入4楼火星任务区域，出发去火星的梦想触手可及。在这里，火星竞速

实景还原火星著名景观，游客可驾驶AR火星车驰骋火星表面，感受行驶的颠簸起伏。火星车历经火星冰河、水手谷、奥林匹斯山、人脸山、AR火星风暴和地下溶洞等地貌，让人有身临其境之感。馆内还打造了一个专属海阳的航天IP形象凤凰船长，构建虚拟世界，让游客的体验感更加奇妙。

科普与科幻结合、展览与游乐结合、科技与艺术结合，最终成就了国内唯一主题体量最大、集“发射观礼+航天科普教育研学”为一体的沉浸式游览体验中心，为国内此领域业态再添了浓墨重彩的一笔。

从2019年首次海上发射成功至今，短短4年时间里，海阳市积极贯彻落实航天强国战略，加快推动东方航天港建设，创造了一次又一次历史性突破，一座国际一流的商业航天海上发射母港如日方升，迅速崛起。

“我们已经具备了安全高效、冷热兼备、多款多发的海上发射保障能力，引进了一批投资体量大、科技含量高、市场前景好的优质项目，完成了‘天上有星、陆上有箭、海上有船’的核心能力布局。如今开馆的东方航天港科普馆，是航空航天产业文旅板块的新探索、新突破，也是航空航天产业链的有效延

伸。”海阳市委书记刘海彬表示，科普馆的启用，将助力海阳更好地弘扬航天文化，打造航天品牌，为海阳东方航天港蓬勃发展持续赋能，有力拉动烟台市乃至全省的航天文旅产业发展。

在东方航天港这片新概念、新产业、新集群、新商机汇聚的商业航天新领地上，科普馆无疑是极具代表性的新作品。因此，科普馆开馆当天，便吸引了一大批业内人士的炽热目光。因太空航天技术研究院创始人刘茵就是其中之一。

“今天我们有幸加入到全国第五个火箭发射基地的文旅和科教事业中，自此，青少年对于航天的见证，在旷野与戈壁、重峦与金滩外，又多了一片碧蓝无穷的海洋。”刘茵表示，因太空航天技术研究院一直聚焦于航天领域资源及成果向商业产品和模式的转化工作，今年将与东方航天港一起，共同构建一场通贯全国的航天发射遍历之旅，线路由海阳出发，寻觅“冲天尾焰”，追赶上“白昼流星”。

旧说天河与海通，今见星河挂千帆。

依托东方航天港国内一流的软硬件

场馆特色，海阳将充分利用航天文旅领

域的经验禀赋，联动国内稀缺的发射场

资源，与业内翘楚相互协作，携手共绘航

天文旅新画卷，开辟科普教育新天地。

世界七大葡萄海岸，发布主题VCR《共世界微醺》，全球葡萄酒大咖们通过镜头讲述了自己与烟台、与葡萄酒的故事，以葡萄酒广交全球朋友，共享海岸生活。

为了进一步激发文旅消费势头，海岸生活节送上了诚意满满的“烟台好礼”，发放400万元烟台文旅惠民消费券同步发放。

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)7月14日晚，烟台滨海广场人潮涌动，伴随原创主题歌曲《Let's Yantai!》的超燃开场，2023全国暑期文化和旅游消费季暨烟台国际海岸生活节开幕式在黄海之滨演艺湾畔惊艳亮相。

本次海岸生活节将持续至8月31日，通过“主打活动+爆款产品+特色活动”的“1+1+N”形式，聚焦海岸生活，以群众喜闻乐见、参与度高的艺术、休闲、运动、美食、电玩五类场景为重点，推出开幕式、海岸生活季“五季”活动、胶东海洋童玩季、“海岸生活”超长互动直播秀等四大板块100余场活动。

开幕式打破时空局限，联动

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛